



外面吃,订不到
自己做,嫌麻烦?

今年的年夜饭 咱叫外卖吧!

记者走访:海口部分餐厅上调年夜饭价格,预订依然火爆
酒店餐厅包厢供不应求,外卖和半成品菜抢占年夜饭市场



年夜饭去年11月就开始预订,大多数包厢已售罄

1月6日上午,记者来到海府路的皇马假日大酒店。一名前台负责人介绍,酒店的18个包厢和两个小厅均已售罄,目前仅剩一些散桌,“考虑到过年的人工成本和顾客的消费需求,我们只供应晚餐时间段的年夜饭。”记者了解到,该酒店年夜饭套餐根据就餐人数,价格在888元到5998元。

海口琼菜坊餐厅(骑楼店)目前已经达到了60%的预订量。“我们从去年11月就开始接受预订了,好位置基本都被预订了。”餐厅前台负责人介绍,该餐厅同样只供应晚餐时间段的

年夜饭,用餐时间为下午5:30-8:30,大桌可供10-15人用餐,小桌可供3-4人用餐,“目前是大桌比较受欢迎。”记者了解到,该餐厅今年年夜饭仅推出3款套餐,价格1799-2499元不等。“今年延续往年标准,主打全家福、豉油鸡、烧鱼肚等招牌菜。年夜饭的价格定下来就不会变了,先订先得。”该负责人说,考虑到人工成本,春节期间没有任何促销活动。

记者还走访了龙华路以及龙昆南路一带,各大酒店、餐馆均已进入年夜饭预订高峰期,大部分餐馆包厢基本售罄,仅剩散桌仍可预订。

人工成本高,部分餐厅上调年夜饭价格

记者注意到,考虑到节假日运营成本等问题,今年海口各大餐馆的年夜饭大多延续往年惯例,甚至在原来的基础上减少了套餐的选择。另外,个别餐厅还上调了年夜饭价格。“由于其他餐厅对年夜饭市场的反应偏冷淡,我们集团的接待压力一下子就上来了。”龙泉海鲜酒楼总经理王天涛介绍,目前整个龙泉集团已经完成了90%的预订,除了咖啡厅以及个别分店之外,龙泉集团40多家餐饮分店在春节假日期间正常营业,“为了缓解人工及运营成本,今年龙泉餐饮的年夜饭价格较往年上调了5%-10%,价格区间为1999-3999元。”

“每年的年夜饭都是我们的主场,所以龙泉集团非常重视,预订新鲜花卉盆栽做装饰设计,备好了充足的高档海鲜、酒水、干货等,还专门对员工进行了培训。”王天涛介绍,龙泉海鲜酒楼可容纳近2000人用餐,目前只剩下20多桌散桌接受年夜饭预订,“往年年夜饭预订较晚且预订时间比较集中,一般是春节前半个月迎来预订高峰期,去年11月底就开始接受预订了。”为了推动节日消费热潮,龙泉海鲜酒楼还与外卖平台进行合作,推出了优惠的佛跳墙抢购套餐。“为了吸引客流量,元宵节前我们打算推出优惠券、赠送积分等优惠活动。”

店家纷纷加入外卖平台,线上线下同步销售

除了线下实体店之外,各大商家还在美团、饿了么推出招牌年夜饭套餐。此外,淘宝、天猫、京东等电商平台也开始销售佛跳墙、帝王蟹、如意三宝饭等半成品私房菜以及加热即食的年夜饭套餐,价格288-1099元不等,销量高。“我们这里所有年夜饭套餐均有在外卖平台上线,线上线下同步销售。”海口皇马假日大酒店餐厅营业部经理介绍。

家住城西路的海口市民林先生,今年就在

网上订购了298元的半成品私房菜,包含鸡鸭鱼肉以及三宝饭等。“刚好赶上年货节,有满300减30的活动,还有店铺优惠券,可以跟卖家协商日期,实惠又方便。”林先生告诉记者,这些菜品基本上都是半成品,加热一下就能吃了,“一桌菜只用了20分钟左右,8个人吃,基本都是硬菜,味道还不错。除夕夜外面餐馆太热闹,外出停车也不方便,自己在家做饭又嫌麻烦,干脆在网上下单尝尝鲜。”

海口市市政管理局: 临近主次干道 不得设年货展位

本报讯 近日,海口市市政管理局通报关于海口市公共场所以摆摊展销的情况摸底调查报告:目前海口市市区主次干道商超前广场临时设置年货展销存在诸多乱象,亟需严格审批,严格管理。1月10日,海口市市政管理局执法指导科对全市主次干道商超前广场临时设置年货展销情况进行摸排,共检查点位26个,发现存在的问题包括:审批不够细致,批后监管机制不够完善,点位规划也不够合理。

商超前广场普遍位于市中心,道路交通拥堵,人流量大,长时间设置几十乃至上百个展位,对市民及周边居民交通影响较大,如和信广场、明珠广场、椰树湾,展位放置铺满广场,市民通行不便,其中椰树湾设置在市政人行道上,已阻断人行道路。不少活动现场还存在乱堆乱放、暴露垃圾、地面不洁、车辆乱停放、道路拥堵等问题,例如和信广场,展销区存在烧烤、铁板烧等餐饮油烟污染。

针对检查发现的问题,海口市市政管理局提请各区市政府牵头,组织国土、资规、交警、商务、城管等部门统筹谋划布点,依法依规审批,批后严格监管,严禁占道经营和展销。建议规划布点,不得占用公共设施空间设置,临近主次干道不允许设置。规划点位周边要预留足够空间设置配套停车场。临时设置年货展销的设置时间为春节前一周(1月17-24日上午止)。

记者 林文星

还没买年货? 来这里看看!

海口琼山消费扶贫年货大集市昨开市

本报讯 昨日下午,海口琼山区消费扶贫年货大集市在海航文化体育广场火热开市,近70个摊位,红旗山鸡、大坡胡椒等上百种特色农副产品琳琅满目。据统计,此次集市活动销售额为45.6万余元,其中琼山辖区的10家爱心扶贫企业认购扶贫物资32万元。甲子镇副镇长陈法伟介绍,该镇一共组织了10户贫困户参加年货集市,出售的农副产品有山柚油、农家鸡、生姜、牛大力等15种,均受到市民的青睐。“此次年货大集市售卖的都是琼山区各乡镇建档立卡贫困户养殖的特色农副产品,品种丰富价格实惠。”琼山区相关负责人表示,开展“扶贫消费集市”活动,将贫困户特色农副产品精准对接市场需求,拓宽贫困户农产品销售渠道,是实现贫困户增收致富的有效举措。 记者 钟起的 通讯员 许晶亮



记者 曹宝心
文/图